

笔记已写了130多本,超过200万字  
坚持办板报,把知识传递给乡亲……

## 爱读书的老农王营

□本报记者 牛超

他年过七旬,是一位地地道道的农民,爱好读书,常年来笔耕不辍,写下读书笔记130多本,超过200万字。他叫王营,湛河区曹镇乡银王村人。今年7月,第28届全国图书交易博览会“十大读书人物”颁奖活动在深圳会展中心举行,王营是本届活动中我省唯一获此殊荣者。

### 130多本笔记

昨天上午,记者来到湛河区曹镇乡银王村采访王营。见到记者,王营乐呵呵地迎上来打招呼。他穿着一件条纹T恤,裤腿高高卷起,脚蹬一双布鞋,腰有些弯,拄着一根拐杖。走进屋内,记者看到西墙边立着一个三开门的大书柜,里面摆满了书籍——《四书五经》《史记》《资治通鉴》《全唐诗》《辞海》等应有尽有。挨着书柜的南墙边,放着一个书桌,上面摆着电脑和三摞一尺多高的本子。记者翻了翻,发现两摞是他写的读书笔记、随笔及人生感悟,已经分类编册。其中《知识博览生活拾零》16集,《金玉良言名人警句荟萃》11集,《人生百科全书》6集,《老农偶感录》4集,另一摞则全是稿纸。

据王营介绍,1965年,他从当时的四矿职工子弟学校毕业后回乡务农,在昭平台修过水库、在曹镇挖过水渠……什么苦活、累活都干过。2004年,一位大学生村官来到银王村。“他来了以后,给村民办了不少实事,村民们都很感激。”王营说,他也出于感激,重新拿起了多年没摸过的笔,写下一篇表扬这名大学生村官的文章,被当地广播电台播出。此事给了王营很大的动力。自此,他订阅了一些报纸杂志,并萌发了写作的念头。起初写读书笔记、辑录名人名言,后来开始写随笔、小说。

多年来,他用稿纸写的读书笔记有130多本,每本都专门标注了页码,少则几十页,多则几百页,共计80余万字,摞起来将近1米高,涵盖了他对教育、精神文明、为人处世、健康常识等多方面的体会。他还花了近两年的时间写成了10多万字的报告文学《希望田野里的追梦人》。

### 村里的热心人

王营不但自己读书看报,而且还把知识传递给更多的乡亲。“对农民来说,最缺乏的



王营在整理自己的读书笔记。本报记者 彭程 摄

就是知识和文明意识,我要把知识和文明传播出去!”基于这种想法,2010年,王营自掏腰包,在村里设了4块黑板,无论酷暑严寒,每半月出一期板报。时事政治、气象信息、孝道文化、卫生与健康知识及村上的好人好事,都是他板报的内容。虽然他患有腰椎间盘突出,腰疼得厉害,但办板报从来没有间断。

他还花3000多元买来一部照相机,免费为村里不便出门的老人拍照,为村里演戏、打腰鼓、扭秧歌等文化活动拍照宣传,为村民家里的红白事和村上基建工程拍照作为资料存留。

2012年,王营作为发起人在银王村成立了老年协会,他被推举为会长。为配合村“两委”树立身边的“道德标杆”,2014年腊月底,王营以老年协会的名义请来了民间腰鼓队,为村里评选“文明和谐之家”“好婆婆”“好媳妇”的活动助兴。他先后被银王小学和曹西小学聘为校外辅导员,常常向这两个学校的孩子们推荐名言警句,讲励志故事,辅导孩子们诵读《弟子规》和古诗。

银王村南头有一个排水沟,以前老有人不自觉往里面倒垃圾,一下雨就容易堵塞,

造成水排不出去,导致村里地势低的地方会被淹。所以每到下雨,王营就拿起铁锹,打着伞去转转,发现堵了就赶紧疏通。发现村里的路不平了,他主动拉来土去修……2016年11月,69岁的王营被组织批准成为正式党员。

### 活到老学到老

2017年4月,在湛河区开展的美年健康杯“最美家庭”评选活动中,王营一家被评为“最美家庭”。同月,王营还被区里授予“文明农户”的光荣称号。

朋友李修乐认识王营有十多年了,他说:“王营日出而作之余,孜孜不倦地学习文化知识,不辞辛苦地弘扬乡村文明,在古稀之年,仍然初心不改地向党组织靠拢……他的事迹,不正是当代新型农民精神风貌的写照吗?”

“人老了,想给后人留些东西,我不想留钱财,想把知识留给后人,因为这东西是取之不尽,用之不竭的。而且这些年,我从读书写字中获得了许多力量,越来越觉得这是财富,我会继续学习下去,将这一摞厚厚的稿纸写完。”王营指着那摞一尺多高的稿纸说。

## 蓦然回首,遇见你 市总工会单身职工联谊 活动邀你报名

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从市总工会获悉,为满足我市单身职工的交友需求,解决单身职工婚恋问题,市总工会决定近期举办“蓦然回首·遇见你”单身职工联谊活动,即日起开始报名。

据了解,本次活动的主题为“蓦然回首·遇见你”,我市行政机关、企事业单位的单身职工均可参与,报名方式有两种:一是线上报名,通过手机软件“豫工惠婚恋”APP自行报名;二是线下报名,符合报名条件的职工可登录平顶山市总工会官方网站(<http://www.pdsgh.org/>)下载《单身职工登记表》,按要求填写,并提供身份证复印件1份、2英寸近期彩照1张,由所在单位统一审核《单身职工登记表》(包括电子版),汇总加盖公章后,报送至市总工会女工部,联系电话:3799620。请参加活动的单身职工于10月15日前完成报名。

## 第八届黄河戏剧节 驻马店开幕 我市神话剧《龙情》 将演绎“刘累豢龙”

□记者 娄刚

本报讯 “天中杯”第八届黄河戏剧节昨日在驻马店市开幕。记者从市戏剧家协会获悉,市戏剧研究中心曲剧院创作排演的新编神话故事剧《龙情》将于10月24日在驻马店市与观众见面。

据市戏剧家协会主席余万忠介绍,“天中杯”第八届黄河戏剧节由省文联、省戏剧家协会和驻马店市委、市政府联合主办,将在2018年10月(省、市院团演出)和2019年6月(县区级暨民营院团演出)分两个阶段进行。10月份,来自河南、北京、上海、新疆4个省(区、市)24个院团的25台大戏将在驻马店市依次演出。

此次入围的新编神话故事剧《龙情》由市戏剧研究中心曲剧院创作排演,全剧以刘累豢龙、护龙、传播龙文化,造福苍生为主线,将人物命运始终置于“龙文化”与“狼文化”两种文化的激烈碰撞之下,环环相扣。该剧是目前第一个以“刘累豢龙”的史料记载为基础创作而成的大型古装戏剧,挖掘地域历史文化资源,令人耳目一新。该剧编剧胡炎,导演王小五,国家一级演员姚军良饰演刘累。

## 手提袋遗落卫生间 好心人捡到归还

□记者 张鸿雨

本报讯 宝丰县大营镇韩庄村村民王苏霞不慎将手提袋遗落在石龙区南顾庄中鸿小学门口一卫生间,南顾庄社区居民李彩玲捡到后将其完璧归赵。昨天下午,王苏霞向李彩玲致谢。

昨天下午4点,记者来到李彩玲家开设的超市时,68岁的王苏霞正拉着李彩玲的手表示感谢:“谢谢你,太好了,这些东西丢了麻烦可就大了。”

王苏霞告诉记者,昨天中午12点多,她骑着电动三轮车到石龙区南顾庄为丈夫买药。路过中鸿小学门口,她去卫生间如厕后,边打电话边走了出去,把手提袋落在了卫生间。李彩玲说,当天下午近1点,她在卫生间发现了手提袋,打开一看发现有身份证、户口簿等,辗转联系到了失主王苏霞。



## 河堤上滑草,不合适!

10月8日下午,在市区凌云路湛河桥东侧记者看到,一个孩子在河堤上滑草。在河堤上滑草既不安全又破坏草坪,虽然园林部门多方制止,但仍有人我行我素。

本报记者 彭程 摄



## 电动车与自行车桥上发生碰撞

10月9日上午8时许,在市区光明路湛河桥北段,一辆电动车与一辆自行车发生碰撞,电动车横躺在路边,有市民在事故中受伤,事故当事人正等待交警处理。

交警提醒市民,市区道路骑行要控制车速,莫要横穿马路或逆行。据目击者介绍,该路段早上已发生多起电动车碰撞事故。 本报记者 张鹏 摄

## 通知

陈化芹、张冰莹、王振伦为我公司前期团购人员,自2018年8月7日在平顶山晚报发出公告通知你们2018年9月30日前到公司办理选房及相关网签手续,截至2018年9月30日仍未到场办理选房及相关网签手续,视为您自动放弃购买资格,请于2018年12月31日前到公司办理退款手续。

平顶山宝创置业有限公司  
2018年10月10日